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Communiqué de presse

Dijon le 29/03/04
« Le Ministère des Sports avance dans le bon sens, celui de l’Education reste muet»
L’ANESTAPS, membre de la FAGE, a reçu la nouvelle proposition de décret d’application de la loi sur le sport relatif aux conditions d’exercice de la profession d’éducateur sportif, vendredi 26 mars lors d’un rendez vous au ministère des sports . 

Les différentes manifestations des derniers jours, notamment celle du 18 mars qui a rallié 12000 étudiants à Paris, ont  permis l’ouverture de négociations avec les deux ministères, les étudiants souhaitaient que soit réexaminée la filière STAPS dans ce projet. 

L’ANESTAPS prend acte des avancées obtenues dans l’article 2 du présent décret. Le ministère des sports a reconnu la compétence du Ministre de la Jeunesse de l’Education et de la Recherche pour l’examen des diplômes à finalités professionnelles dans le secteur sportif. Ce dernier fixera les prérogatives correspondant aux nombreux diplômes quand ceux-ci rentreront dans les normes législatives du décret. 

Cependant, l’ANESTAPS demande toujours que soit réexaminée la durée de renouvellement de la carte professionnelle en passant de trois à cinq ans. De plus elle demande que celui-ci ne soit qu’une formalité s’il n’y a pas de condamnations pénales ou administratives du détenteur de la carte.

Au vu de ces avancées positives correspondant à nos revendications, l’ANESTAPS invite les différents collectifs à ne plus engager de mouvement en direction des services déconcentrés du ministère des Sports jusqu’à la fin des consultations de ce nouveau projet de décret. 

En ce qui concerne les propositions du ministère de la Jeunesse, de l’Education et de la Recherche, l’ANESTAPS réitère la demande de réexamen du nombre de postes au CAPEPS pour 2004. L’ANESTAPS soutient et sera acteur des différentes mobilisations à venir afin de  maintenir la pression  auprès du gouvernement. Celle-ci est en attente d’un signe fort de ce dernier surtout au vu des attentes de la population exprimées lors des échéances électorales récentes.
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